Ankündigung Wahllokal 2025
Das Jahr 2025 startet in Deutschland mit einem wichtigen Termin für alle Bürger:innen ab 18 Jahren, denn am 23. Februar finden die vorgezogenen Bundestagswahlen in allen 299 Wahlbezirken statt. Allerdings werden bei dieser Wahlen nicht nur volljährige Wähler:innen an die Urne gebeten, sondern genauso auch alle Kinder und Jugendliche unter 18 Jahren. Immer neun Tage vor jeder Wahl wird in teilnehmenden Städten und Landkreisen die U18-Wahl organisiert. Alle Kinder und Jugendliche, die noch nicht volljährig sind und in Deutschland leben, können an diesem Projekt teilnehmen und sich aktiv mit ihren eigenen Wünschen sowie Fragen zu den aktuellen politischen Themen auseinandersetzen. Besonders zentral bei der U18-Wahl sind die einzelnen Wahllokale die in Schulen, Jugendtreffs, Rathäusern etc. angeboten werden und die den jungen Menschen vor Ort die Möglichkeit bieten, ihr Kreuzchen auf dem Wahlzettel zu setzen und ihre Stimme abzugeben. In einigen Einrichtungen sind die jungen Wähler:innen selbst direkt in der Organisation des Wahllokals involviert und setzen sich bereits in dieser Vorbereitung mit dem politischen System, Wahlgrundsetzen und ihrer eigenen Meinungsbildung auseinander. Die Ergebnisse aller Wahllokale werden in einer Software eingegeben und die Ergebnisse sowohl landkreisweit als auch länderweit und bundesweit veröffentlicht.  
Der Kreisjugendring Landshut organisiert mit seinen Kooperationspartner:innen seit mehreren Jahren die U18-Wahl in der Region Landshut und koordiniert die einzelnen Wahllokale in Stadt und Landkreis. Auch bei uns in …/ Auch in der Gemeinde … bekommen die Kinder und Jugendliche am … die Möglichkeit ihren Stimmzettel auszufüllen und abzugeben. Das Wahllokal findet ihr in unserem/r Jugendzentrum/(Mittel)Schule/ Rathaus und hat von … bis … Uhr für alle jungen Wähler:innen geöffnet. 
Junge Menschen werden in der Politik zu wenig wahrgenommen und ihre Themen geraten dadurch allzu oft in den Hintergrund. Die U18-Wahl gibt Kindern und Jugendlichen die Möglichkeit, ihre Anliegen in den Fokus zu setzen und deutlich zu machen, welche politischen Zukunftsdiskussionen für sie relevant sind.
